МУНИЦИПАЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ  

«СРЕДНЯЯ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА № 8»
ОКРУГА  МУРОМ  ВЛАДИМИРСКОЙ  ОБЛАСТИ

Урок – диспут по обществознанию
«МЫ    -   РОССИЯНЕ»
11 класс

Ганина С.Н., 

учитель истории 

и обществознания

ЦЕЛИ УРОКА:
 1. Сформировать к ходе диспута ответ на вопрос «Какие в       наше время существуют духовные ценности?

                            2.Вести разговор о нашей Земле, о нас самих .

           3.Дать ответ на вопросы: «Какое место занимает Россия в       


  мире?»

                                      «Кто мы – Россияне?»




    «Что мы думаем о Родине?»




4.Работать над формированием умений и навыков по умению 




   Вести спор, дискуссию, выражать свое мнение, умению  

                                       работать с источниками.  




5.Воспитывать чувство патриотизма.

ТИП УРОКА:       проблемный
 урок – диспут

Диспут – публичный спор на научную и общественно важную тему.

ОБОРУДОВАНИЕ:  1.выставка книг о России;




2.сообщения уч-ся о выдающихся людях России;




3.цитаты о Родине, России;




4.Тесты по проблеме




5.Проблемные вопросы

Урок интегрированный: история  и обществознание  
ПОДГОТОВКА К УРОКУ:

1.Работа учеников с учебниками по истории ( проблемные вопросы)

2.Работа с учебником.    Параграф 13.16

3.Работа с хрестоматией по ОСЦ , с.83 – 95

4.Работа с учебником по ЧиО  (11 класс) под.редакцией В.И.Купцова  с.204-212, 212-261

5.Работа над составлением сообщений о выдающихся людям России.

6.Класс делится на 4 группы, работа ведется группами. Каждая группа выступает со своими выводами по проблеме.

ХОД УРОКА:

Звучит музыка Чайковского.

Ученик читает стихи С.Есенина «Спит ковыль»

Вступительное слово учителя о Родине, России. Цели урока.

Цитаты / на доске/

1. «Ты и убогая,




2. «Кто виноват?

Ты и больная,




     Что делать?

Ты и могучая





     С чего начать?

Ты и бессильная,




3 «.Достоинство человека

Матушка – Русь!»




определяется только его


Н.А.Некрасов                                      
поступками (франц. посл.)

4. «Оправдать свою жизнь – это значит не просто есть, спать, работать для того, чтобы снова спать, есть и так в заколдованном круге прожить 70-80 лет, а в том, чтобы создать и сделать нечто такое, чего кроме тебя, никто другой не смог бы сделать и создать».









К.Феоктистов

И так: - Кто мы – россияне?


- Что мы думаем о нашей Земле,


- о России, о нас самих?


- В чем наши  национальные аксиомы?

И главное: Давайте поговорим, какие в наше время существуют духовные ценности?

Для того, чтобы дать свой ответ на эти вопросы будем использовать правила диспута.

1.Каждый имеет право высказать свое мнение.

2.Относитесь с уважением к своему оппоненту. Научитесь его слушать.

3.Умейте четко определить свою позицию в споре.

4.Следите за тем, чтобы в ваших доходах и аргументах не было противоречия.

Учитель объясняет правила урока:

Группы работают с 2 блоками проблем, которые у них на листах. Обсуждают по 2 минуты и высказывают свое мнение. Учитель подводит итог.

Начинаем работать: 1 блок 
«Россияне о России»

1 вопрос – 6 вопрос

! Вывод: Попробуйте сделать самостоятельно.

? Место России в мире?

/исп. С. 210 вопрос 4 учебник ЧиО (11 класс)/

2 блок  «Россияне о россиянах»

? Определите качества человека /ценности/ присущие и нет людям России по 2 вопроса /1,2; 3,4; 5,6/

? Составьте список (3-4) качеств ценимых вами в современном человеке духовных ценностей? / 3 мин/ Высказывание учеников.

? Ваше отношение к другим людям?

? Как бы вы хотели, чтобы люди относились к вам?

Вывод: Давайте теперь составим портрет молодого современного русского человека!?

Обобщения по выступлениям учащихся. Цитата К.Феоктистова.

Очень приятно, что идеологические догмы ушли и появилось стремление жить по христианским законам.
И пусть эта свеча /зажгли свечу/ добра и терпения озаряет ваш путь. Свеча зажженная не нами, а нашими предками, символизирующая  связь поколений – Россиян.

Учитель благодарит ребят за работу и предлагает тест.

                                      ТЕСТ

1.Что такое цивилизация?

а) совокупность всех землян и их развитие

б) современная мировая культура

в) ступень общественного развития той или иной формации.

г) все вышеуказанное

2. Россия – это…

а) территория
б) особый вид цивилизации

в) западный вид цивилизации

3.Кем была высказана мысль: «Россия не может определять себя, как Восток, и противопоставлять себя Западу. Россия должна сознавать себя и Западом и Востоком… соединителем двух миров?»

а) Н.Бердяев     б) В.Ленин        в)Энгельс

4.Кто выделил две черты русского характера: 1).стремление к свободе, 2).доходить во всем до крайностей

а)  Н.Бердяев        б) Д.Лихачев              в)Г.Плеханов          г)его здесь нет

5.Назовите привилегированные сословия в России в начале ХХ века:

а)мещане, дворяне, духовенство

б)дворяне, чиновники, духовенство

в)купцы, буржуазия

г) другие (какие)?

6.Что лежало в основе русской деревни?

а) колхоз,      б)община,      в) товарищество

7.Россия – колониальная держава?

а) да          б) нет         /объясните/

Ответы:

1. г

2. б

3. а

4. б

5. г

6. б

7. а

Рабочий лист.

1.Россия в вашем представлении – это…
-миф, идея             - территория, народ                        - или… /свое мнение/

2.Куда же отнести Россию?

- восток                 - запад      - что то еще?       С.203-210 ЧиО 11 класс Хрестоматия с 83

3.Россия – колониальная держава или…

-  в начале века       - в период СССР                 - в настоящее время
4.Что для вас Родина?

- Россия                      - СССР

5. Что в истории страны представляет по вашему гордость?

6. Назовите страну схожую по судьбе с Россией?

- Австро-Венгрия                   - Франция                     -Испания




РОССИЯНЕ О РОССИИ

1.Отношение русских к себе?







С 31.33,35,37 учебник      хрестоматия с 90

2.Отношение русских к другим?

3.Отношение к работе?







С 16,18,28                                   с.92

4.Отношение к семье?

5.Отношение к власти?







С.19,32


     с.85,94

6.Отношение к вере?

Качества:
Отзывчивость


коллективизм


свободомыслие

Щедрость



смекалистость


заискивание

Гостеприимство


прагматизм



непокорность

Холодность


предприимчивость


традиции церкви

Хитрость



почитание, покорность

монархизм

Гордость



сила традиции, семьи

терпимость к
власти



Крайность


зависимость родителей и детей
вера, доверчивость
Милость



энергичность



консерватизм
Стяжательство


безответственность


правовой нигилизм
Карьеризм


«мой дом, моя крепость»

бунтарство            

Культурность







либерализм
Терпимость







анархизм
Самопожертвование






фанатизм
Мечтательность







раболепие
Жестокость






       сознательное отношение
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